

主要经文：他们远远的看见他（约瑟），趁他还没有走到跟前，大家就同谋要害死他。彼此说，你看，那作梦的来了。来罢，我们将他杀了…（他们）把他丢在坑里。那坑是空的，里头没有水。…有些米甸的商人，从那里经过，哥哥们就把约瑟从坑里拉上来，讲定二十舍客勒银子，把约瑟卖给以实玛利人。他们就把约瑟带到埃及去了。…米甸人带约瑟到埃及，把他卖给法老的内臣，护卫长波提乏。

平平放学一回到家後，便满脸不愉快的一个人坐在自己房间里，妈妈看见她跟平常不一样，就去平平房间，问她在学校发生了什麼事？

平平很生气地说：「今天在学校里，同学都取笑我是小耶穌，还做出了许多嘲諷的言语和戏弄我的动作，我叫她們停止，她们不但不听，反而更变本加厉的取笑我，真是气死我了！」

妈妈接著问：「她們不是平常都跟妳一起玩的吗？怎麼今天会突然取笑妳呢？」

平平说：「她们平常都喜欢欺負安妮，笑她不好看、又反应慢，老是找一些事情取笑她，我虽然跟她們在一起玩，但我实在不喜欢她们那样的戏弄安妮，所以我就阻止她們那样作，结果她們认为我不和她们一夥，就反倒取笑我是小耶穌，要拯救世人，实在气死我了！」

「哦！原来是这麼一回事。」妈妈说，「不过妈妈很高兴妳有这样爱人的心肠，并且不以貌取人，又能见义勇为的行為。不过被自己要好的同学嘲諷和戏弄，的确不是一件好受的事，刚好今天晚上我们讀经会讀到“被兄弟们卖的约瑟”的经历，他的经历也许可以成为妳的一个好的安慰和启发。」

晚饭後，大家聚在一起讀创世记卅七章约瑟被兄弟们卖的经文。爸爸也听了平平今天的经历。

「平平，还记得以前跟你们讲过亚伯和该隐，以及雅各和以扫的故事吗？」爸爸说，「其实圣经是不断地藉著不同人物的经历来告诉我们，世界和未蒙恩的人是会不断攻击、逼迫圣徒的。但是在这逼迫的背後，都有神的掌管和帮助，所以圣徒在任何的情况里都能得胜，今天讀的约瑟的故事，更是一个好的例子。」（请参阅十课：亚伯和该隐的后裔，以及卅九课：双胞胎以扫和雅各）

爸爸接著說：「約瑟的生命正直、善良，經常指責哥哥們的惡行，加上父親特別的喜愛他，因此哥哥們都仇恨又嫉妒他，加上他將神給他的異夢告訴父兄們，預言哥哥們將來都會向他下拜，因此哥哥們覺得他太驕傲，甚至有了殺害他的念頭。」

平平說：「約瑟的哥哥們都好壞哦！」

「但是後面的經文中，我們從約瑟被兄弟們賣的過程里，卻看到神不住的保护和帶領約瑟。」爸爸說，「神首先感動大哥流便，制止了兄弟們要殺害約瑟的念頭，只是將他推下一個坑里。在當時的坑都是水井，但奇妙的是，約瑟被丟的那個坑里却没有水。並且那時剛好有要去埃及的商人從那里經過，神又感動猶大，使他提出將約瑟賣給商人的主意。」

平平說：「但這有什麼好呢？不是後來商人又將約瑟賣到埃及作奴隸嗎？那不是一輩子都完蛋了嗎？」

爸爸說：「對！約瑟要被賣到埃及作奴隸，看起來是非常糟糕的情況，但這件事卻是約瑟異夢成就的開始。神許可各樣的苦難，要聖徒在受苦難的過程里，精練他的生命，並且學習各樣美好的功課。後來神帶領約瑟在埃及經歷了非常奇特的經歷，最後成為埃及的宰相，反而他的哥哥們因為七年的大饑荒，不得不到埃及來買糧食，才發現當年被他們所賣的約瑟，竟然成了埃及的宰相，因此約瑟的異夢完全得了成就。」

安安問：「那約瑟有沒有處罰他的哥哥們呢？」

爸爸說：「約瑟是一個禱告的人，也是了解福音的人，他知道一切都有神的美意。爸爸相信約瑟在遭遇到各樣逼迫或問題的時候，他一定是先安靜下來向神禱告，並且因為他深信神賜給他的應許和異夢，所以在每次禱告里，懂得以應許來判斷所遭遇的事，所以能察驗神的美意，也能發現在各樣的試探中，神為他開一條出路。(林前 10:13)」

爸爸接著說：「所以說最後約瑟不但沒有責罰他的哥哥們，反而還安慰他們，說這是神藉著哥哥們的行为，為要保全以色列人生命，否則七年的大饑荒，可能雅各一家七十人，都會死於饑荒中。因此羅馬書八章卅八節說得非常好，『萬事都互相效力、叫愛神的人得益處』，就是這個道理。」

安安说：「哦！约瑟原来如此福音化！」

爸爸又说：「对的！这个故事也让爸爸想起了过去的一段经历。爸爸以前也曾经在工作的地方遭遇到许多的困难和逼迫，当时公司里有许多的小圈圈，各个团体间彼此勾心斗角，争权夺利、互不相让。因为爸爸不认同他们的作为，没有加入任何的团体，以至爸爸也经常受到无谓的攻击。并且当时公司所在的城市，没有教会也没有查经班，以至爸爸的属灵的生命也非常枯乾。」

「刚开始的时候爸爸非常沮丧，为什么会遭遇到如此倒楣的事，但爸爸安静在神面前祷告，寻求神的带领的时候，很奇妙的，神就藉著当时公司所遇见的一位离职的同事的关系，而找到目前的工作，并且搬到现在住的城市，爸爸在新的公司中认识了一群基督徒，因著他们也来到我们目前去的教会。」

「所以爸爸从这次的经历中，学到一个秘诀，那就是在一切的患难、问题中，要先安静祷告，静默观看神的带领。在爸爸的生命中，常常发现并经历因所遭遇的困难和逼迫，最後却成为神祝福的例子，如同约瑟在坑中已经发现神的保护一样，我们必定在生命中，要有这样与神位格对位格（Person to Person）的实际经历，我们的生命才能成圣。」

这时妈妈问平平：「平平，爸爸为你分享了约瑟和自己的经历，妳有没有觉得好一点呢？」

平平说：「我还是有点生气，我明天不想再跟她们玩了。」

妈妈说：「平平，我知道每个人都会有像妳一样的反应，即使是约瑟，妈妈也相信他在刚被哥哥们出卖的当时，也一定是充满了伤心和愤怒，但当他安静祷告後，很快就看到了上帝的祝福和带领，因此能够顺服，并学习神要他学习的功课。他所碰到一切看似不好的遭遇，却都成为他蒙恩的通道和动力，也将成为他祝福万民的答案。」

「妈妈希望今天晚上妳能安静的向神祷告，求祂安慰妳，并让妳知道这件事情中，祂要妳学习的功课。妳绝对不要逃避，要藉著这件事情，来祝福妳的同学并影响她们。还有安妮，妈妈也希望妳能开始为她祷告，让她也从这件事当中，来发现神的爱。也许这是一件令人不愉快的经历，但神能让我们在各样的问题当中，胜了那问题，而这些经历，将成为妳永远的冠冕。」

确认与分享：

1. 当约瑟遭遇到困难和逼迫的时候，首先做的是什麼？
2. 在约瑟被兄弟们卖的过程中，你能发现神帮助、保护约瑟的事情吗？
3. 约瑟被兄弟们卖，和他的异梦有什麼关系？

祷告题目：

1. 在我最近所遭遇到的问题中，我能找出神允许这问题发生的理由吗？是管教，要你更新？还是要你抓住应许，得著神的美意，更爱神、顺服神？
2. 在我的生命中，有没有經歷因所遭遇的困难和逼迫，却成为神祝福的例子？